

10. *Klemenčić pred sudom.* — Uprava policije, nakon obnove zločina, predala je Ivana Klemenčića sudu. Državni tužitelj podigao je protiv njega tužbu. Rasprava je vođena pred senatom okružnog suda u Splitu. S Klemenčićem je bilo tuženo 6 splitskih zlatara i urara, koji su u njega kupovali Gospino zlato. Klemenčića je branio po službi odvjetnik Dr. Ignjat Pavković, a zlatare i urare odvjetnici Dr. Rudolf Pederin, Dr. Ivan Majstrovic i Dr. Mirko Stipčević. Rasprava je trajala čitav dan do kasno u večer. Zlatari i urari riješeni su krivnje, a Klemenčić je osuđen na 5 godina robije i 5 godina gubitka časnih prava.

Državni tužitelj nije se zadovoljio s ovom presudom. On je bio mišljenja, da je kazna malena za onakav zločin, pa je prizvao na viši sud. Prizivni sud u Splitu uvažio je

Innkreis 1935, str. 356 pod naslovom »Der Schmuck der »Schwarzen Mutter Gottes« von Spalato (Dalmatien)«, donosi sljedeće: Početkom kolovoza god. 1934 mnogi su listovi donijeli ovu vijest:

»U noći prema 27. srpnja lupeži su u franjevačkoj crkvi u Splitu glasoviti lik Crne Majke Božje, koji je cilj mnogih hodočašća, ukrali Njezin dragocjeni nakit i krunu narešenu dragim kamenjem. Uza sve revno nastojanje nije se moglo ući u trag crkvenim lupežima.

Na 30. srpnja u noći navilo se nad Jesenice kraj Splita jako nevrijeme. Brojne munje sijevale su iz oblaka, ali nijesu palile. Ipak zadnja pogodi kuću seljaka Peloja, čiji se slamnati krov odmah zapalio.

Vatrogasci, koji su požar brzo pogasili, ušavši u kuću našli su na podu duboko onesviještena seljaka, suprugu mu i zeta Klemenčića. Jedan dio pokućstva bio je uništen, a kad se je meo neki spremnjak, vidjela se u zidu jedna udubina, u kojoj je bio ujednom također razmrskanom sanduku nakit i kruna Crne Majke Božje.

U splitskoj bolnici oba muža, došavši opet k svijesti, priznala su krađu počinjenu u crkvi. Kuću crkvenih lupeža u Jesenicama sada traže mnogobrojni susjedi, koji hoće da vide mjesto, gdje su zločinci na čudan način otkriveni.«

Jedan liberalni list u Argentini, čije nam ime nijesu saopćili, donio je u broju od 13 kolovoza 1934 istu vijest o gromu, koji bi otkrio lupeže i ukradene nakite; ali nešto drukčije. On naime pod naslovom: »Un rayo ayuda a descubrir un robo de joyas« piše:

SPLIT (Sudeslavia) 13 (U. P.) — Un rayo revelô por obra de milagros el sitio en que estaban ocultas algunas preciosas joyas votivas y otros objetos de valor que hace poco fueron robados de la iglesia franciscana de aquí. El rayo prendiô fuego a una cabana en la qual habia unos campesinos, quienes quedaron inconscientes y dejô en descubierto un ajugero en una de las paredes, en el cual estaban los objetos robados«.